



贵州留守儿童与上海“红孩子”一起画画、做游戏 希望小队画出道道“欢乐彩虹”

在昨天由上海市文明办、团市委、市青联、市希望办、市青少年发展基金会联合举办的“留守儿童看上海”活动中，来自贵州遵义的40名留守儿童与上海普陀区桃浦紫藤苑的“红孩子”一起画画、玩游戏，彼此成了好朋友。带着上海小伙伴的祝福与此行美好回忆，他们即将踏上返乡路。

青年报记者 严柳晴

不识ketty猫 投票决定队名叫“希望”

来自贵州小姑娘孙宝会这几天玩得特别开心，说起前两天的行程，脸上笑哈哈的。她告诉青年报记者：前两天看过了浦东的高楼、南京路步行街、豫园、中国馆、世博会纪念展览。昨天，又遇见了一群上海的“红孩子”——一群穿着红色条纹衣服的同龄人，他们一同聊天、参观、做游戏。

这群“红孩子”来自上海普陀区桃浦紫藤苑。昨天，上海市普陀区桃浦镇紫藤苑小区党总支书记杨兆顺当了一回“孩子王”，他和26名“红孩子”一起来到希望工程基地，和志愿者们一起组织活动，也和小朋友一起玩游戏。

来自黔沪两地的66名小朋友被分成了6个小组。志愿者要求每个小组自己起一个名字，画上图画。靠门一小组的小朋友性格比较外向，一拍即合，提笔就画。不一会儿，几个彩色的大字“欢乐小队”“诞生”，“欢乐”

两个字旁边还飘舞着气球。

而贵州小姑娘孙宝会和她的小伙伴手足无措。“别不说话呀。每个同学都想一个名字，然后举手表决。”志愿者试图启发他们。

“我建议，叫ketty猫小队，怎么样？”与孙宝会同组的小伙伴、来自上海闻达学校三年级的小朋友李宇凡提议道。

“但是我们不认识ketty猫。”贵州的小朋友说。

“我觉得叫希望小队也不错。”来自贵州另一名小朋友骆灿随即接了话。

孩子们随即发起投票，“希望小队”得到了9票，“ketty猫”得到了4票。于是，“希望小队”成了他们的队名。来自贵州省务川一中的张策拿起一支红色彩笔，在白纸上写下“希望小队”四个大字。

一起画彩虹 精彩解说博得大家掌声

“希望小队”的队名起好了，“队旗”上除了四个大字，其余仍然空空如也。三年级的孙宇凡会画画，抓起画笔，勾出一道弧线来。“这是彩虹！”小伙伴们的灵感一触即发，人人都拿起画笔，你添一道绿色，我添一道蓝色，脑袋凑到了一块儿。

这时，各个小队的“队旗”和“队名”都出炉了：“欢乐小队”、“开心小队”……小伙伴们的热情一个赛过一个。

“开心小队”的队长是一个来自上海的女孩，她介绍说：“‘开心小队’的队名是我们队里的贵州小朋友起的。贵州离上海很远。虽然我没有去过他的家乡。但我想起了这个名字，他们的生活一定很开心！”

“欢乐小队”和“开心小队”都赚足了吆喝。接下来，就该轮到“希望小队”了。

后来居上的“希望小队”派出了一位贵州小朋友作代表。“我们的名字叫做‘希望小队’，来自正安县瑞溪镇中心小学的赵洪梅代表小组作介绍：‘我们画了一道彩虹。我们希望生活是色彩斑斓。’听到如此诗情画意的解说，全场响起了掌声。

陌生到熟悉 临别还收到上海伙伴礼物

放下画笔，小朋友们玩起了集体游戏。彼此互不相识的孩子们，很快成了朋友。就在孙宝会的“希望小队”里，3名同学被老师邀请做游戏，其他闲着的同学又凑在一起，修补他们的“队旗”，彩虹添了一道又一道。一张宽大的画布容纳了大千世界：桃红柳绿，蓝天白云，雨后彩虹。

“希望小队”的3位同学做完游戏回来了，13个小朋友全部凑在一起画画。聚拢的脑袋遮盖了画纸，老师

路过，顿觉好奇：“嘿，你们葫芦里卖的什么药呢。”

与上海小朋友相聚过后，贵州小朋友们即将踏上返乡路。桃浦镇的“红孩子”们给他们送了明信片，明信片上画着上海风景。上海的小朋友希望，他们能够收藏上海的风景。孙宝会收到了一张颇为复古的明信片，她一字一句地念着明信片上的字：“能见到你们很开心。我们都要好好学习，以后能够再见面。”



贵州小朋友和上海“红孩子”一起画队旗。

本版摄影 青年报记者 吴恺

和上海小朋友在一起很开心

贵州小朋友 陈鑫钰

我是来自贵州遵义正安一中的一名学生。此次，我随老师和同学们一起来到只有梦里才敢想的上海。我只从书上读到过东方明珠、黄浦江、上海博物馆、世纪公园、科技馆……我不知道上海有多大。到上海来玩，一直以来就是我的梦。

这次来上海，上海的叔叔阿姨给我们安排三天的时间观看上海的各个景点。

第一天早上，启动仪式结束后，我们去参观东方明珠。东方明珠中间有两个大球，顶上尖尖的，底下有几根柱子撑着。一进东方明珠，一阵寒气扑面而来，非常凉爽，像在北极一样。东方明珠里有许多蜡像，栩栩如生，像真的一样。还有以前的上海老车。

此外，里面有一个“全透明观光廊”。里面的地板都是透明的，有些人很害怕，不敢站上来。有些人却勇敢地站在上面，一点也不害怕。

第二天，我们坐上车，去参观中华艺术宫。中华艺术宫里有

许多著名的画，栩栩如生。开头我以为这里只有著名画家的画，没想到还有我们小学生的画，虽然画得不像画家那样。但五彩缤纷。我们还去了月亮船，月亮船里不仅有美丽的景色，还有好玩的高科技。整个展馆是一座高铁立柱悬空支撑起的圆弧形建筑，形状像一艘船。漂亮得让我不舍得离开。

我看到了小米宝宝，还有著名的雕像，还看了一部电影，我最喜欢的是电影里游出来的小金鱼。参观完，我们就去了南京路步行街，坐了一辆很慢的小火车，下了小火车，又到处走了一下，走着走着，就到了外滩。

我以为外滩是有海的地方，不是，那里只有一条江，据说名字叫黄浦江，江上有许多船，船上还有很多游客在看风景。

第三天早上，来了一群上海朋友，他们穿的衣服一模一样。我们和上海小朋友一起做游戏、画画、拼图，就这样，我们成了朋友。我会永远记住他们的，他们来这里和我们交朋友。我们的心情多么高兴、多么开心。

(本文略有删改)



留守儿童
看上海